

Gaceta de Tenerife

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACION

Numero 2127

OFICINAS

SAN FRANCISCO 7

Año VIII

Número suelto, 5 cents.
Id. atrasado, 10

Santa Cruz de Tenerife, Capital de la Provincia de Canarias
Martes 12 de Junio de 1917

Precios de suscripción y tarifas,
véanse en 4.ª plana

Insistiendo

A raíz de aquel alarmante telegrama publicado por un colega local, según el cual el crédito extraordinario que para Canarias se gestionaba corría riesgo de ser denegado por el voto que en contra de su concesión emitieron los Concejales Sres. Osma y Marques de Figueroa, manifestamos nuestra opinión en un artículo que según nuestros informes alguna personalidad muy significada en nuestra política local estimó apasionado y tendencioso.

Proponíamos en aquel artículo, que tanto nuestros representantes en Cortes como aquellas autoridades que ostentan cargos de representación popular, se dirigieran todos a una al gobierno de la Nación poniéndole en la disyuntiva de conceder el justo y preciso auxilio que las necesidades del Archipiélago reclamaban o en caso contrario aceptara la dimisión que de sus cargos hicieran todos ellos.

Verdad es que la fórmula era radical pero no es menos cierto que las circunstancias por que las Islas están atravesando no son los mas propios para una terapéutica de paños calientes, menos aún para que nos enfrasquemos en estériles discusiones de si vosotros tenéis la culpa o la tenemos nosotros.

Que una vez resuelto el magno problema de la crisis por que atravesamos dedicásemos unos minutos a la grata tarea de despellárnos fraternalmente, sin resultar muy patriótico, no sería tan censurable como el que en estos momentos que por ser de común peligro imponen la unión de todos, nos dediquemos a dar satisfacción a mezquinas pasiones de bandería.

Mas las cosas han cambiado; y si la campaña, maurófoba realizada sobre la base de los votos de los señores Osma y Figueroa pudo tener epídiosa explicación en el desconocimiento que sobre lo sucedido teníamos, de hoy en adelante ya no hay lugar al equívoco. El telegrama del señor Alba al señor Izquierdo Velez desautoriza las mezquinas campañas que se han venido haciendo.

Los votos en contra de la concesión ya no son dos, son varios, y de calidad tal, que ponen en peligro gravísimo de ser desatendidas nuestras pretensiones. Así se comprende que el señor Dario Pérez que en un principio se limitó a dar rienda suelta a su maurofobia, venga ahora a coincidir con nosotros en la necesidad de llevar a cabo un acto enérgico que obligue al gobierno de Madrid a tomar en consideración nuestras demandas.

Seguir presentando las justas súplicas de la provincia como vinculadas a este o aquel partido político, es empequeñecerlas y soto puede servir para concitar los ánimos de ciertos elementos en contra de que sean atendidos.

Mas este criterio nuestro, cuya sensatez pregonan los acontecimientos, parece ser que no es compartido por los colegas locales que estiman defender mejor los intereses del pueblo entregándose a una insensata campaña cuyos interesados fines para nadie ofrece duda.

Y es tal la pasión de algunos de esos colegas, que al ver fracasada su campaña antimaurista por el significativo telegrama del señor Alba, pretenden ahora hacer sonar la teca germanófoba en la esperanza de obtener en este sentido mas favorables resultados. ¡Cuanta pequeñez y cuanto mi sería encubiertas en el antifaz regionalista!

De nuestros paisanos

Los hombres y los días

Antaño y hoy

Si el cable que tiene establecido el insigne Mariano de Cavia entre este y el otro mundo funcionara ordinariamente, sin lamentables interrupciones, no pocas omisiones y frecuentes trastruques de líneas, podrá darnos cuenta exacta del clamoreo que en la eternidad están formando en estos días políticos y literatos, soldados y religiosos, potentados y menestrales, españoles todos, que en otros tiempos mejores supieron ofrecer a la Patria, sin mezcla alguna de extranjero, el tributo de la más ardorosa lealtad. A juzgar por los hechos que a la actualidad vienen registrando en España, debe ser enorme, fuera de todo límite, la indignación y el trastorno que en el otro mundo han producido las vergonzosas claudicaciones, denigra-

tes-hipotecas, dudosas inteligencias, cambios, con creces ajustes sospechosos y aproximaciones y armadas de manebria que españoles y extranjeros han sellado con el más generoso y funesto de los olvidos.

Y es muy posible que la magnitud de la algarabía no permita al ilustre escritor recoger con precisión cuanto dicen, gritan y vociferan los héroes populares que antaño dieron a la Patria honor y gloria con el tributo de sus vidas para que hoy no nos desarrapados, encambrados por la ligereza de los más, traficaran con lo que había costado a los de sangre, en heroica lucha contra el extranjero.

Lamentable es en verdad que no podamos conocer por mediación del excelso escritor lo que piensa de todo esto, que para vergüenza nuestra constituye la actualidad, aquellos valientes que libraron a España de un extraño dominio, afirmando la Patria y mirando con recelo justificado, que abonaba una triste experiencia, cuanto se relacionaba con el extranjero.

Sin embargo, los buenos españoles, a pesar de las interrupciones que sufre el cable del maestro, seguimos oyendo la voz del pasado glorioso, porque ni un momento hemos suspendido la comunicación espiritual con todo lo que fué y es todavía honra y prezo de la raza y del pueblo españoles.

Y por nuestro cable, por ese interminable e invisible hilo que forman las aimas, hemos recibido, con las más vivas excitaciones, a la defensa del patrio solar, una exclamación que, lanzada por los héroes sobre las espaldas de los malos patriotas, resalta bravamente en el espacio: «Traidores.»

Juan B. Acevedo.

Colegio del Corazón de María

Como en años anteriores, celebráronse con lucimiento en este acreditado Colegio, en los días 8 y 9 del corriente, los exámenes de fin de curso. Brillantísima, según ya estábamos acostumbrados a verlo, ha sido la exhibición, que de los conocimientos adquiridos en el curso escolar hicieron todos los alumnos de las cuatro clases de que se compone el Colegio. Y al emitir este juicio, no nos ciega el cariño, aunque se lo profesamos muy intenso, al Colegio donde pasó tranquilo y sonriente nuestra señora infancia; es justicia que para sí reclame aquel centro docente.

Era de oír la soltura con que niños de cinco años decoraban en la clase de Párvulos todas las preguntas de sus extensos Programas, que parecían no haber de haber en sus débiles infantiles; y que, sin embargo, merced a la paciencia, actividad y maestría del Profesor, hermano José Urizar habían entrado a formar parte de su incipiente te matolotaje científico. Y no era aquello de corar maquinalmente respuestas que no entendían; pues con la misma facilidad decían cantidades por largas y enrevesadas que se les propusieran.

Y pasamos a la Clase Subelemental, y luego a la Elemental, y por fin a la Superior; y como que en este Colegio se guarda esmerosamente el método científico, observáramos que las ondas producidas por el verbo del Maestro en el transparente lago de aquellas inteligencias infantiles, ibanse agrandando cada vez más, hasta llegar a rebasar por decirlo así los límites de la enseñanza primaria en los alumnos de la Clase Superior. Si los unos leían de corrido impresos de todas clases, los otros leían con la misma expedición los más enrevesados manuscritos. Si aquellos decoraban los mapas de España y de Europa; éstos nos recitaban los de América, Asia, África y Oceanía. Si los primeros calculaban por sumas y restas; los segundos resolvían con expedición cualquier problema de multiplicar y dividir; hasta que la brillante exhibición llegó a su punto culminante en la Clase Superior, donde se nos resolvía difíciles problemas de comisiones, corretajes, tazas, compañías etc. etc. Y porque nada faltase, se presentó un alumno entre varios a copiar silépticamente a la máquina lo que de corrido le dictaba uno de los asistentes.

Nuestros más efectivos plácemes a los Maestros del Colegio del Corazón de María, H. H. José María Urizar, Ramón Juncosa, Antonio Ibáñez y José Asensio.

Enhorabuena a todos los alumnos, ya que todos en mayor o menor escala dieron satisfactorias muestras de la brillantez de sus conocimientos.

Según nuestras referencias el domingo 17 tendrá lugar la solemne Velada literario-musical, que anualmente se dedica a sus Profesores y a sus familiares los alumnos de este Colegio.

Oportunamente daremos de ella cuenta a nuestros lectores.

Carta abierta al señor Don Francisco González Díaz

Sr. Director de Gaceta de Tenerife. Estimado amigo: Le agradeceré mucho que cabida en las columnas de su ilustrado diario a la carta abierta que le adjunto, y que con esta fecha, dirijo a D. Francisco González Díaz.

Le anticipa las gracias, por este favor su servidor, amigo y c. q. b. s. m.

El Licenciado Vidriés. Las Palmas 28 Mayo de 1917.

Amigo y Sr. D. Francisco.

Apesar de haber entrado en el invierno de la vida cuando las imágenes no destumbran ni la poesía hace traspasar, sin embargo, la confidencia por V. en la isla hermana sobre la guerra mundial me sugirió no de modo que, si mis convicciones no fueran íntimas, profundas, racionales, hubiera dejado de ser neutral para convertirme en fervoroso aliado. Tanto es la virtud de influencia del verbo que en Dios constituye la según a Personal; por El fueron hechas todas las cosas, y sin El nada hubiera sido hecho: A la eficacia de la predicación de los Apóstoles encomendó el Maestro Soberano la conversión del mundo, y a los hombres de gran palabra se les dió la misión de cambiar las bases sociales y hacer que el ideal de la civilización cristaliane aún en los pueblos que sombrea la barbarie.

¡Lástima que V. haya puesto fin a una conferencia digna del orador más insigne, cayendo de rodillas ante la Revolución francesa, que si como causa ocasional, y bajo la acción de la Providencia pudo realizar algún bien, nunca supo definir, ni menos propagar y defender los dogmas evangélicos libertad, igualdad y fraternidad. Dura apostrofa a la historia dice Vazquez de Melia: «Entonces, cuando apareció aquella invasión de infierno entonces fué cuando aquella revolución negó a Cristo, negó a Dios, y hasta unos labios manchados por la blasfemia y por la sátira más sagrificada y sacrilega pronunció una frase que era como el compendio de los odios del todo el siglo XVIII, que no se había pronunciado nunca por labios humanos contra Aquel que pasó haciendo bien en la tierra, llamándole el «Infame».

«Entonces fué cuando una apostasía colectiva y social, como una ola negra y terrible, se levantó contra Cristo y sustituyó a la pureza con la prostitución sobre el altar; hizo caer troncos y tabernáculos, y votó el órden social en una laguna de sangre, para que en ella abrevasen una legión de caníbales en aquella hora sangrienta y pavorosa de la Edad Moderna».

Fiel a esa tradición la Francia revolucionaria en nombre de la libertad de pensamiento arrojó el Crucifijo de la escuela, que había de ser laica, para que el hombre aprendiera a vivir sin Dios, ni ley, ni conciencia; en nombre de la libertad de asociaciones, despidió a las monjas y hermanas de la caridad de los Hospitales y Conventos levantados por la piedad de los hijos de San Luis; en nombre de una igualdad absoluta dá el mismo derecho ante la ley al martir del hogar, a la esposa, fidelísima que mira como sagrado el lazo del matrimonio, que a la mujer despreciable que muda de marido como de traje, por que defiende y practica el divorcio «quod vinculum» en nombre de la fraternidad lleva la tacha al ejercicio e impide que los católicos sean poder moderador. Pero ¡ah! yo espero que de esta guerra saldrá purificada la nación cristianísima, y que en el santuario de Lourdes se cantará un himno a la Nueva aurora y a una nueva vida para la Igle ia.

La Conferencia dada por V. en el Ateneo de L. Laguna, sin el idolo logismo que nubla su poderosa inteligencia, le pone fuera de la realidad, o por lo menos el hace sentir plaza de parcial al juzgar un hecho de inmensa trascendencia y que marca una nueva era en la historia, le acreditaria de profundo pensador cristiano, pues en nombre del sacrificio de Cristo Redentor anatematiza V. una civilización que pone todas sus coquiquetas al servicio de una «barbarie la más horrible y espantosa que ha soportado la humanidad».

Pienso como V. que sufrimos esta guerra porque no «supimos» cumplir nuestros deberes de solidaridad y fraternidad humanas, porque no supimos pacificar nuestros espíritus y afirmar las ideas redentoras, porque la democracia era una mentira, el derecho una imposición, los débiles no tenían conciencia de su propia digni-

dad, y los grandes dogmas cristianos habían venido a ser letra muerta; pero creo que está fuera de la realidad, o por lo menos no está influido por principios de equidad y de justicia, cuando por amor a la democracia condena el militarismo prusiano y no maldice el navalismo inglés, reprueba la arrogancia germánica que tiene mucho de gallarda actitud, y no odia la soberbia británica, pues el militarismo prusiano será un peligro para sus vecinos; pero el navalismo inglés es una amenaza a la libertad del mundo, y sobre todo impide la grandeza de España con la realización de sus tres dogmas nacionales, mientras que Alemania está interesada en que nuestra Nación sea gran potencia en el Mediterráneo. En este supuesto, si es racional y se impone la teoría del mal menor, los españoles deben que rer hasta por insitio de conservación que Alemania no sucumba en la demanda.

¿Hay alguna diferencia entre el militarismo que procede de los ejércitos de tierra y el que constituyen la marinería y dotaciones de una escuadra formidable? Yo no lo veo y estimo que no podrá apreciarla, ni quien tenga ojos de lince; pero conviene no olvidar que el militarismo alemán data del año 70 y apenas le sirvió para traer cosa que para elevar a la categoría de gran potencia a Italia, que cuando él gozó el peligro escribió en la historia la palabra «acción», en frase del Canciller, mientras que el navalismo inglés tiene cinco siglos de existencia, y en el espacio de dos siglos rias bombardeó treinta y tres veces a las costas y puertos españoles. Y todavía hay en España hombres de la cultura, nobleza y patriotismo de V. que en nombre de la democracia se revuelven airados contra el militarismo alemán, y se oponen a la palabra de reprobación para el navalismo inglés, pero ni siquiera para el Zrímsko, mientras «brigaron la esperanza» de que el rodillo ruso pasaria sobre Berlín, y que la apasionada aplausaria al imperio católico de Austria Hungría.

Inglaterra ha dicho por boca de sus grandes hombres de Estado que desearían la España para aniquilar al pueblo más grande que ha pasado por la historia. V. afirma en su conferencia que Inglaterra es hoy más liberal que nunca; precisamente hoy, cuando para imponer su imperialismo en el continente montó la máquina de guerra más grande que ha pasado sobre la tierra y convierte sus listas negras en padrón universal de proscripciones. En buena lógica estas proposiciones se «recuyen, repelen, son antitéticas, y si la primera es verdad, la segunda es falsa y absurda».

Francia, según V. será en lo futuro más grande que en el pasado, pero ¿dónde que en el pasado tuvo por aliada predilecta a la Rusia de los Zares, que los imperios centrales acababan de humillar, arrancando de sus manos la presa de la heroica y marjir Polonia, al mismo tiempo que liman las cindas de pueblos y regiones que se tuvieron valor para arrebatar las coronas de las sienes de sus tiranos, no les faltará abnegación; para sacudir el yugo del enemigo extranjero. El ministro de Francia espera el «estruendo» de la fidelidad de Rusia, y V. afirma que Francia ha realizado ya una obra grandiosa que le impide retroceder, y le impulsa a seguir adelante. Póngase de acuerdo con Mr. Ribot, para saber a que atemorizar, y si la obra grande a que V. alude, que inició el imperio moscovita pertenece a la Francia revolucionaria, o a Rusia en revolución.

Esta guerra ha dicho V. con profundo sentido filosófico social es un acontecimiento en la conciencia humana, se han apagado los faros del derecho, se han oscurecidos los luminares de la justicia, la libertad y la razón, y el hombre se ha convertido en animal de presa, y no hace más que matar y morir. Conforme es absoluto con esta afirmación que demuestra la historia contemporánea, pues el Vaticano, prisión del más legítimo de los Reyes, Bélgica, Grecia e Irlanda denuncian ese brutal alarde de fuerza, extraño a la libertad, al derecho, a la justicia y a la protección de los débiles.

Continuara.

En el trayecto de la Caleta a la calle del Pilar se ha extraviado un brochure-topaco, cuyo dueño gratificará a la persona que lo devolviese. Dirijirse a la Librería Católica.

Información de la noche

Justicia, Derecho, Libertad

¡Lástima no fuera verdad tanta bell z! Nada nos puede convencer de que así sea, ni toda la literatura de propaganda que reparten por nuestras plazas y calles hasta los borriqueros del muelle. Por que el procedimiento que han puesto en práctica tanto aquí como en todo el mundo para ganarse simpatías y defensores de la causa aliada significa todo, menos libertad. ¿No lo hemos visto nosotros mismos?

Somos ciudadanos libres de una Nación soberana que ha declarado solemnemente su neutralidad en esta guerra. Esa neutralidad nos impone deberes y nos concede derechos. Estamos obligados a no cometer ningún acto que pudiera favorecer a uno, ni perjudicar a otro de los bandos beligerantes. Tenemos derecho a expresar aquí, en nuestro territorio nuestras simpatías y nuestra honrada opinión sobre las noticias de la guerra que ellos mismos nos comunican.

La caballerosidad y la buena educación nos obligan además a emplear siempre la forma correcta al emitir nuestros juicios no zahiriendo los sentimientos patrióticos de ninguno de los beligerantes que conviven con nosotros.

¿Y que fué lo que aquí pasó en los primeros días de la guerra? «¿Han oído Vds. decían los aliados a Falan de tal en el Casino defendiendo los alemanes? Ha dicho que no cree en la victoria belga de Li-ja Y que esas noticias de los niños mutilados deben ser cuentos creados por la pasión. Y que desconfían que los aliados puedan aniquilar a Alemania. «Y Menguena, «añaden» Ese es un SIN VERGUENZA. Se ha pasado con un alemán en la plaza de la Constitución Y Zutano los saludó y además les vende sus mercancías. Más tarde corren a avisar al encargado de confeccionar las LISTAS NEGRAS, y se declaran el boycottage, y tratan de matar de hambre al pobre que se atreve a expresar su opinión, aunque sea particularmente, en la tertulia íntima.

Nuestros aliados, que antes que nada son los defensores de la libertad de pensamiento, no protestan contra este modo inicu de ejercer la tiranía sobre las conciencias.

El valor cívico que tanto alardean no les obliga a protestar de esta atropello. Esto se llama LIBERTAD Y DERECHO, así se defiende la JUSTICIA.

Nosotros tenemos buena memoria. Además no hace tantos años. Estamos empeñados en una guerra terrible. En las mangas cubanas morían nuestros héroes soldados defendiendo la gloriosa enseña de España. Intervino un nuevo enemigo, un gigante. La lucha fué desigual, pero mantuvimos incólume nuestro honor.

Aquí convivían como sherry, con nosotros numerosos extranjeros. Entonces eran nosotros los beligerantes y ellos los neutrales. ¿Molestaríamos alguna vez a los que no pensaban como nosotros? ¿Hasta recordamos algunos que en sitio público expresaban sus simpatías por nuestros enemigos. Y no amenazábamos con LISTAS NEGRAS ni boycottage. Y eso que estábamos en nuestra propia casa y ellos eran nuestros huéspedes.

U. Peludo.

DE VENEZUELA

Hemos tenido el gusto de leer el nuevo libro del distinguido periodista venezolano, D. José Valenzuela Marcano, a quien tuvimos el gusto de saludar hace algunos años cuando estuvo en esta capital de paso para la República Argentina que titula «Carreteras de Venezuela». La obra máxima del benéfico general don Juan Vicente Gómez, editado con inusitado lujo y avalado con la finidad de fotograbados.

Trata este libro de la obra mitoria que ha hecho el Sr. Presidente de los Estados Unidos de Venezuela, a quien se debe el rápido desarrollo, en todos los órdenes de la vida, que ha tenido aquella gran República, y de cuya obra puede van gloriarse, el distinguido general Gómez, que en los pocos años que lleva en la presidencia se ha captado generales simpatías, no solo en su país, sino en las demás naciones que saben apreciar sus grandes méritos.

Reciba el Sr. Valenzuela Marcano, nuestra enhorabuena, por haber editado este magnífico libro, dedicando y haciendo justicia y resaltar la gran obra del ilustre general Sr. Gómez.

CAMPAÑA INFORMATIVA DEL DIA DE LA PRENSA

XVII

Cruzados de la Prensa

Para los fieles de ambos sexos

Así como en la cruzada de la Reconquista demostraron su amor patrio no solo los soldados que marchaban tras el pendón de D. Pelayo, sino todos los que llevaban el nombre de españoles; así en esta cruzada moderna Reconquista todos los que se honran con el dictado de católicos españoles deben militar bajo las banderas de la Buena Prensa.

Para todos existían empleos. Así para las mujeres existe

La Asociación de D mas de la Prensa fundada en Madrid en 1907 a iniciativa del Sr. López Pelaez. Su objeto es no solo fomentar el desarrollo de la Prensa católica, repartiéndola por calles, comercios y barberías sino también eliminar del hogar doméstico la impia, contribuyendo a que otros la dejen también. Deben formarse Juntas locales y parroquiales dependientes de la Dirección Central de Madrid, Paseo del Prado 30.

También pueden ingresar no solo los hombres, sino las señoras y señoritas así todos los hombres en

La Cofradía de Legonar, que tiene por objeto, aportar limosnas, pues contribuye cada cofrade con cinco cents. semanales para la formación del Tesoro Nacional de B. P. y sostenimiento de la Agencia, Prensa Asociada.

Mas convida que las instituciones precedentes en

La Liga de Oraciones cuya obligación es dedicar un día del mes a rogar por el triunfo de la Prensa; Ningún católico del Día de la Prensa debe omitir la Oración que le es propia. Pidánsese instrucciones al Cefador General residente en Sevilla, Boteros 29.

A los señores de las direcciones de Prensa, no me propongo otra cosa que facilitar la tarea informativa a los Sres. Párrocos, que conocedores de los estrictos deberes que nos ligán a la Buena Prensa, desean hacer el go por ella, proponiéndose como resultado práctico del Día de la Prensa, implantar en sus respectivas Parroquias a guisa de estos beneficios aco-ciones.

CORNELIO.

MERMELADAS TREVIJANA

El mejor postre

NOTAS VARIAS

Elegante taller de sastrería

El acreditado industrial de esta plaza don Ernesto Zamorano ha abierto al público en la acororia de la casa que habita en la calle de Alfonso XIII (ant.º Castillo) un elegante Salón de sastrería que dirige con tanto acierto. Está decorado con todo lujo y confort. Tanto en el estanterío interior como en el amplio escaparate se exhibe una colección muy interesante de los principales géneros y efectos con que cuenta la Casa.

Por medio de una ingeniosa combinación se pueden observar en los maniques expuestos las diversas clases de telas, pudiéndose apreciar el efecto que producen como si ya estuvieran confeccionados los trajes.

También se expenden en este Salón artículos de papetería y tabacos de la fábrica «La Flor Isidra», siendo este depósito una sucursal de aquella importante Industria.

En el interior de la accesoria se halla asimismo una sala de pruebas que reúne las condiciones exigidas para el objeto a que se le destina.

Es lástima que no quediera el ejemplo que ha dado el señor Zamorano, pues los establecimientos comerciales e industriales ganarian en estética y se harían la propaganda por sí solos.

Felicitemos al señor Zamorano por su feliz iniciativa, deseándole prosperidades en su industria.

Nueva sociedad de deportes

En esta Capital se ha formado una nueva Sociedad titulada «Siglo XX», cuyos socios se dedicarán al desarrollo de toda clase de deportes pedestres.

Hasta la fecha se han inscrito unos veinte jóvenes animados del mejor deseo para colocar a la Sociedad en condiciones de que pueda cumplir el laudable fin para que ha sido constituida.

Se piensa en organizar varias excursiones a los sitios más pintorescos de este término municipal y La Laguna.

NUESTRA INFORMACION

(POR CABLE Y RADIOGRAMA)

DE LA AGENCIA PENSIA ASOCIADA

PENINSULA

Comentarios de la prensa a la constitución del nuevo Gabinete.— «El Debate»

Madrid, 11.—El diario «El Debate» comentando la nueva situación censura que no hubiera nuevas consultas antes del cambio de la situación.

«La Nación»

Aboga por la unión de todos los conservadores.

«ABC»

Recuerda que Maura presentó la batalla contra las ficciones y extravíos del régimen, pero prevaleció el sentido del acomodamiento encarnado en la política cuya jefatura ostenta el señor Dato.

«El Imparcial»

Afirma que el Gobierno de García Prieto ha caído definitivamente por que el Conde de Romanones, invocando los principios del partido liberal, principalmente la soberanía del poder civil, se ha negado a sancionar las concesiones que fuesen más allá de la autorización del artículo 1.º del Reglamento de las Juntas de defensas militares.

Cree que la Corona ha procedido como podía respetando la actual organización política del país.

Lo malo precisamente es esa organización que se ha visto obligada a respetar la Corona. El mismo periódico atribuye a Maura el propósito de publicar hoy una nota acerca de la crisis, calificándola sus íntimos de trascendental.

Varias conferencias

El nuevo Presidente del Consejo señor Dato, después de salir anoche de Palacio, conferenció con Sánchez Guerra, Bugallal y otros íntimos.

Durante la mañana han continuado las entrevistas.

El personal diplomático

En los círculos políticos se afirmaba esta mañana que no habría cambios en el alto personal diplomático.

Declaraciones de Alfau

El excapitán general de Cataluña declaró anoche que extrañaba cualquiera solución de la crisis sin Maura y que no se le alcanzaba quien podría desempeñar la cartera de Guerra.

El exministro de la Guerra general Luque fué obsequiado anoche con una comida por varios de sus compañeros.

Se ha comentado muchísimo este agasajo, dándoseles diversas interpretaciones.

Noticia desmentida

Oficiosamente se ha desmentido que el general Echagüe solicitara el pase a la reserva.

LA LOTERIA

El sorteo de hoy.—Los primeros

Primer premio, número 1545, en Madrid; segundo 13.667, en Jerez; y tercero, 29.308, también en Jerez.

Los otros

25.673, 8.683, 22.685, 22.948, 22.153, 27.050, 3.078, 13.022, 1.556 y 30.207.

URGENTE

Nuevo Gabinete

Madrid, 11 (13,45).—A las tres de la tarde jura el siguiente Gobierno:

Presidencia, Dato. Estado, Marqués de Lema. Gracia y Justicia, Burgos. Gobernación, Sánchez Guerra.

Hacienda, Bugallal. Guerra, Marqués de Estella. Marina, General Florez. Fomento, Vizconde de Eza. Instrucción pública, Andra-

de.

Textual

Entrada salida Dato Palacio grupo maurista.

N. de la R.—Creemos que faltan palabras a este despacho y que tal vez se refiera a alguna manifestación de desagrado que habrá sido objeto el señor Dato.

Habla Dato

El Presidente del Consejo anunció a los periodistas que esta tarde conferenciaría con García Prieto.

El señor Dato negó que hubiera celebrado una conferencia con La Cierva.

Mala impresión

La impresión general es desfavorable a la constitución del nuevo Gabinete.

Vida corta

Vázquez de Mella y Senante auguran una vida precaria a la presente situación conservadora.

CAMBIOS

Londres 19'98
París 73'00

De la guerra

ALEMANIA

La gran batalla de Flandes se ha paralizado.—Agotamiento de las fuerzas inglesas

Berlín, 11.—Del Gran Cuartel General comunican:

En el sector de Wyttschaete duró también todo el día 9 el agotamiento de las tropas inglesas que sufrieron pérdidas verdaderamente enormes por el violento fuego combinado de la artillería de grueso calibre, ametralladoras e infantería alemanas. También la actividad de la artillería enemiga se mantuvo dentro de los límites muy moderados.

Solamente en toda la zona que comprende el Canal de Ipres aumentó por la tarde, tomando más incremento al anochecer, el fuego de las baterías enemigas contra las posiciones de las nuestras emplazadas en el sector meridional de Duve y en el terreno de retaguardia.

Actividad de la artillería alemana

Las baterías alemanas dirigieron su fuego destructor contra las trincheras inglesas situadas en el bosque de Plögsteert y al noroeste del mismo, que se hallaban repletas de soldados.

La mortandad causada por los proyectiles alemanes fué espantosa.

Los ingleses intentan establecerse en el terreno conquistado

El intenso fuego de flanco de nuestra artillería del sector de Ipres y de las baterías emplazadas al norte de Lille, hizo fracasar los repetidos intentos de las tropas inglesas para instalarse en el terreno conquistado.

En el frente del Artois

Las sangrientas pérdidas que sufrieron el día 8 los ingleses les obligan a imponerse una tregua

En todo el frente del Artois, el fuego de la artillería inglesa fué moderado durante el día 9.

Tampoco la infantería dió señales de actividad pues no hubo acciones de esta arma en ninguna parte.

En este frente del Artois requirieron una tregua y nuevas concentraciones de sus tropas, las gravísimas pérdidas que habían sufrido los ingleses el día 8 en sus infructuosos ataques contra Lens.

Por informes fidedignos se ha sabido después que en el ataque del día 8 tomaron parte dos divisiones canadienses y una inglesa.

La lucha fué entonadísima, de lo cual dan testimonios las enormes pérdidas del enemigo.

De la importancia de estas pérdidas pudimos convencernos al limpiar algunos nidos de ingleses, que habíu queda-

do delante de nuestras posiciones avanzadas.

En el sector de San Quintin.—Pequeños ataques de patrullas

En el sector de San Quintin fueron totalmente dispersadas varias patrullas enemigas que atacaron en la madrugada y mañana del día 9.

Pequeño avance cerca de Ablaincourt

En este mismo sector de San Quintin avanzó por la tarde uno de nuestros destacamentos de asalto con éxito satisfactorio en las inmediaciones de Ablaincourt.

Los soldados alemanes regresaron a sus posiciones habiendo aprisionado a numerosos franceses y 3 ametralladoras.

La neblina dificulta las operaciones en el frente del Aisne

En el frente del Aisne la actividad de artillería fué muy reducida a causa de la densa neblina.

Sin embargo, el fuerte Malmaison fué bombardeado fuertemente por nuestros cañones de grueso calibre.

Otros detalles

En la Champagne occidental y en el sector de Verdun, trajeron numerosas patrullas nuestras prisioneros y fusiles automáticos recogidos en las trincheras francesas.

Lo que cuentan los prisioneros portugueses.—Graves sucesos en Lisboa antes del embaque de las tropas.—25 oficiales de un regimiento

se negaron a embarcar para Francia

Los prisioneros portugueses del regimiento número 34, que en los combates cerca de Richebourg, cayeron en nuestras manos, han hecho interesantes declaraciones relatando los gravísimos sucesos desarrollados en Lisboa antes de ser embarcadas las tropas para combatir en el frente occidental.

Casi ninguno de los expedicionarios—fueran soldados u oficiales—iban con gusto a combatir en las trincheras de Francia.

Así fué muy fácil que el capitán Machado Santos pudiera armar una sublevación con 10 regimientos.

En el momento de embarcarse uno de los regimientos, se negaron 25 oficiales a ir con él y quedaron detenidos en las prisiones militares de Lisboa.

El clima de Macedonia causa verdaderos estragos en las tropas aliadas

La prensa de Lyon dice que el clima de Macedonia es un verdadero infierno para las tropas blancas, entre las que causan las fiebres palúdicas mas estragos que nunca.

El diputado Potteviu, en nombre del Parlamento, ha propuesto a la Comisión de higiene la formación en seguida de un ejército con tropas negras, anamitas y antiguos soldados coloniales para relevar a las tropas de Sarrail.

FRANCIA

Comunicado francés. La artillería no descansa

Paris, tarde. Oficial.—Ha habido activísima lucha de artillería bastante violenta por ambos bandos; al norte del Somme y en la región de Cerny.

Golpe de mano fracasado

Al oeste de dicho pueblo intentaron también los alemanes otro audaz golpe de mano, pero fué rechazado completamente por nuestras tropas.

Escaramuzas de patrullas

Hacia la cota 304 y en Woebre se produjeron numerosos encuentros de patrullas que carecieron de importancia.

Nada de particular

En el resto del frente no ha ocurrido nada extraordinario, pasando la noche con relativa tranquilidad.

ULTIMA HORA

Consejo en Palacio

Madrid 12.—El nuevo Gobierno celebró Consejo en Palacio, después de jurar, bajo la presidencia del Monarca.

El programa

Al salir de Palacio manifestó Dato a los periodistas que el Consejo se ocupó de las líneas generales del programa del Gobierno.

Estas son la neutralidad, los problemas de defensa nacional a los económicos actuales.

Toma de posesión

Terminado el Consejo de ministros, se posesionó Sánchez Guerra del Ministerio de la Gobernación.

Prieto en Palacio

Llamado por el Monarca estuvo en Palacio el presidente dimisionario don Manuel García Prieto.

Al salir nos dijo que había ido a saludar al Rey.

No la quiso

Se sabe que D. Eduardo Dato ofreció a Bergamín una cartera y que éste la rehusó.

Dato en Guerra

Se asegura que hasta media hora antes de ir a Palacio, el propósito de Dato era encargarse de la cartera de guerra.

Conferencia

Esta mañana conferenciaron largamente Dato y Romanones.

El Conde ofreció dar toda clase de facilidades y su decidido apoyo al nuevo Gobierno, en justa reciprocidad a la conducta que observó Dato mientras estuvieron los liberales en el poder.

Varias noticias

A las seis y media de la tarde se posesionó Dato de la Presidencia sin ceremonial.

—El único cargo acordado es el de la subsecretaría de la Presidencia para el Marqués de Santa Cruz.

—La preaturatura vuelta de Dato al poder se cree que no resolverá la crítica situación actual.

—Los mauristas están indignados con la solución que se ha dado a la crisis.

—Siguen los conflictos obreros. Los ferroviarios continúan excitados.

—De Tarragona dicen que ayer se vió cruzar frente a la costa un convoy de 5 transportes, oyéndose al alejarse, un intenso cañoneo.

Del Gran Cuartel General alemán

Nauen 11.

Teatro de guerra occidental

En el sector entre Ypres y el bosque de Plögsteert hubo calma durante la mañana, al anochecer aumentó la actividad de artillería especialmente en las alas.

Durante la noche compañías inglesas atacaron varias veces siendo rechazadas.

En el frente restante, hubo poca actividad de combate por impedirlo el mal tiempo.

Cerca de Ablaincourt sobre el Oise, al Sur de Beine en la Champagne occidental, en el frente nordeste de Verdun y en el bosque de Apremont, tropas de asalto nuestras penetraron en las trincheras francesas, regresando con un importante número de prisioneros.

Durante el rechazo de patrullas enemigas cerca de Flirey, varios franceses quedaron en nuestro poder.

En combates aéreos y medio de cañones antiaéreos el adversario perdió anteayer diez aeroplanos y ayer seis.

Hace unos días el sargento primero Müller derribó a su décimo cuarto adversario.

Teatro de guerra oriental y Balcánico

Nada que mencionar.

Der erste General-Quartiermeister Ludendorff

De la Agencia Reuters

Gibraltar, 11.

Comunicado de Haig

Retenemos en nuestro poder todo el terreno capturado desde el comienzo de las operaciones.

Anoche llevamos a cabo con completo éxito operaciones mas al Sur sobre un ancho frente desde el Sur de Lens hasta La Basee.

Nuestras tropas penetraron en las posiciones alemanas al Sur del río Souchez sobre un frente de más de dos milla y una profundidad de más de media milla causando al enemigo grandes bajas y apoderándonos de

setenta prisioneros y varias ametralladoras.

Nuestras bajas fue en ligeros.

Penetramos con éxito en las trincheras al Norte del Río Souchez, Sudoeste de Loos y Sudoeste de La Basee matando a un gran numero de alemanes, averiando considerablemente las defensas enemigas, tomando 44 prisioneros y numerosas ametralladoras.

Efectuamos un raid a la parte de la línea Hindenburg sun en poder del enemigo al Oeste de Bullecourt.

Progresamos ligeramente sobre el flanco derecho de las nuevas posiciones.

Desde el Jueves por la mañana hemos capturado mas de siete mil prisioneros.

Un gran numero de cañones, ametralladoras y mortero de trinchera se hallan enterrados entre los escombros.

Mejoramos las posiciones del Scarpe en las cercanías de la colina Greenlad.

Durante un ataque llevado a cabo por nuestros aeroplanos sobre una estación de ferrocarril enemiga fué explotada por una bomba una gran acumulación de material ferroviario conteniendo municiones.

Los incendios y explosiones continuaron hasta el amanecer.

Ganamos mas terreno sobre un numero de puntos al Sur de Yprés.

Anoche llevamos a cabo con éxito raid al Sudeste de Epehy, Sur de Armentieres y Nordeste de Ypres.

Comunicado del Almirantazgo

Comunica que aeroplanos navales llevaron a cabo ayer con éxito un ataque sobre el aerodromo de St. Denis Westren arrojando bombas.

Todos los aparatos regresaron indemnes.

MADRID

El Gabinete ha dimitido. Se cree que Dato formara Gobierno.

ROMA

Un submarino italiano torpedeo y hundió el 4 de Junio a un destroyer austriaco en el Adriático.

SE VENDE

Automóvil con 5 asientos marca

“NAPIER”

Informarán calle Méndez Núñez número 6.

LA CRISIS

Como verán nuestros lectores en la sección telegráfica de este mismo número, la solución dada a la crisis que durante cerca de 48 horas ha monopolizado la atención nacional no ha satisfecho a nadie.

Desde el nuevo Presidente hasta el último de los miembros del actual gabinete, ninguno absolutamente ninguno alcanza el prestigio que las circunstancias exigían de los que se encargaran de la dirección de la cosa pública.

Bien es verdad que a nadie ha sorprendido esta mediocridad de los nuevos gobernantes. Y si es indudable que unánimemente se pronunció la opinión nacional a favor de un verdadero gabinete de altura digno de la gravedad de los momentos por que atravesamos, es también muy cierto que a nadie ha extrañado la falta de patriotismo demostrada por los que a diario nos hablan de sacrificarse en honor de España.

Ha bastado que el Ejército sintiendo colmada su «capacidad de sacrificio» se haya determinado a imponer a los políticos españoles moralidad y honradez en los procedimientos de gobierno, para que el número siempre incontable de aspirantes a ministros quedara reducido a tan mínima expresión que haya resultado punto menos que imposible la constitución de un ministerio.

Más divagaciones aparte, concretándonos a reflejar el juicio de la opinión pública sobre la personalidad política de los nuevos ministros, solamente al tratar del Sr. Bugallal podemos apuntar algún relativo elogio. En cambio el nombramiento del Marqués de Estella para desempeñar la cartera de Guerra, es considerado como uno de los más inexplicables desaciertos políticos que en los momentos presentes pudo cometerse. Tío devotísimo del general D. Miguel Primo de Rivera.

Témesse no sin fundamento que el anciano ministro solamente refleja la personalidad del «altítopo» exgobernador militar de Cádiz y poco prudente flojador de las Juntas de Defensa del Ejército.

Tal vez sea esta la principal sinó única razón de que ya se augure para en breve plazo la caída del naciente ministerio.

Se confirmarán los augurios del vidente Mella?

Demos tiempo al tiempo. Otro de los temas cultivado, por los comentaristas políticos ha sido la caída del ya considerado insustituible ministro de Marina Sr. Miranda. Su sucesor Sr. Florez es perfectamente desconocido en el mundo de la política. Que no es mala recomendación.

En resumen: Que la impresión dominante es completamente desfavorable para los nuevos gobernantes, a los que la opinión pública niega las dotes excepcionales necesarias para gobernar en los presentes momentos históricos.

Y si como ya se vaticina es efímera la vida de gobierno del partido dafista, quien le sustituirá?

Los que gustan soñar con trascendentales acontecimientos, están de enhorabuena.

Pro Caridad

Asilo de Mendigos

En la noche del próximo 23, se veificará en nuestro elegante coliseo, una grandiosa velada, a beneficio del simpático Asilo de Mendigos y que organiza «entusiastas miembros de la Junta de Protección a la Infancia, y Represión de la Mendicidad.

En esta función se pondrá en escena por distinguidos Srtas. y caballeros de esta localidad, la preciosa comedia de Martínez Sierra «Amnecer», dirigida por una respetable dama.

Además intervendrán otros elementos artísticos, interpretando números de concierto.

La Banda Municipal, cedida gratuitamente por el Ayuntamiento, realizará el acto.

Por tratarse de este benéfico Asilo, que tanto bien reporta a esta capital, suponemos que el teatro se verá concurridísimo.

Por adelantado, reciban los intérpretes y organizadores, nuestra enhorabuena.



CALLOS

Desaparecen sin la más pequeña molestia usando el callicida

ALPHA

Precio: UNA PESETA

Ecos de Sociedad

Enfermos

En la vecina ciudad de La Laguna, se encuentra ligeramente enfermo nuestro respetable amigo, el culto historiador y Catedrático de Derecho Natural de la Universidad de Tenerife D. Manuel de Ossuna y Van-den-Heide.

Deseamos rápida mejoría.

Viajeros

Dentro de breves días, se embarcará para la Península, acompañado de su distinguida esposa nuestro respetable amigo, el Director del Instituto y Sección Universitaria de Canarias, D. Adolfo Cabrera Pinto.

Feliz viaje.

De Santa Cruz de la Palma, donde ha pasado una temporada, ha llegado, el consejal de este Ayuntamiento, nuestro particular amigo D. Adolfo Bencomo y Fernández del Castillo.

Bienvenido.

El próximo Viernes, hace viaje para la península, en el magnífico vapor «Victoria Eugenia», con objeto de pasar una temporada, nuestro querido amigo, el digno Arcipreste de esta capital, don Francisco Herranz Malo.

Durante su ausencia, se hará cargo de la Iglesia de Ntra. Sra. de la Concepción, el P. Camino de la Comunidad de los Paules, de la vecina ciudad.

Le deseamos un feliz viaje.

De Santa Cruz de la Palma, ha llegado la comisión examinadora del Instituto General y Técnico de Canarias, compuesta por los catedráticos, don Adolfo Cabrera Pinto, don Agustín Cabrera Díaz, don Quintín Benito y don Antonio Zerolo.

Bienvenidos.

De la Gomera, ha regresado nuestro joven amigo don Daniel Fernández del Castillo y Martín.

Bienvenido.

Necrológica

En Madrid ha fallecido la respetable dama D.ª Virginia Avila, madre del Auditor del Tribunal de la Rota y notable orador sagrado D. Luis Calpena a cuya familia y muy especialmente a la distinguida señora doña Mariana Calpena, residente entre nosotros, hacemos presente la expresión de nuestro pésame.

Atención

Hemos recibido atento oficio del Excmo. Sr. D. Francisco Moltó y Campo Redondo, nuevo gobernador militar de este grupo, en que nos participa haber tomado posesión del alto cargo para el que ha sido nombrado por Real decreto de 23 de Mayo último. Correspondemos gustosos a sus ofrecimientos, y ponemos a su disposición las columnas de GACETA DE TENERIFE, agradeciendo su dedicada atención.

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la bella y disting

GRAN TALLER DE REFORMAS PARA SOMBREROS DE SEÑORA

Ponemos en conocimiento de nuestra distinguida clientela, que hemos montado un taller especial para la reforma de toda clase de sombreros para señora, dotado del material más moderno y personal traído para este objeto.

LAVADO, PLANCHADO, TINTES Y APRESTOS

Unica casa que puede hacer las reformas dejando completamente nuevos los sombreros que se nos entreguen, dándoles la forma de rigurosa moda.

Para el día 23 del corriente anunciamos nuestra Exposición de Modelos de París la que se compondrá de algunos cientos de sombreros.

VERDADERAS ÚLTIMAS CREACIONES DE LA MODA

SAN CLEMENTE, Núm. 5.

SANTA CRUZ DE TENERIFE.

Sucursales en todas las Islas. Servicio especial para la exportación a provincias

niendo muy buenas notas y una Medalla de Honor.

Nuestra enhorabuena a ambas señoritas, que hacemos extensiva a su padre nuestro distinguido amigo el Comandante de la Guardia civil don Manuel Gómez García.

Saludo

Hemos tenido el gusto de saludar al Ilustrado catedrático de la Universidad Central, don Julio Rey Pastor, que va a la República Argentina, donde continuará las conferencias iniciadas por los ilustres señores Menéndez Pidal y Ortega y Gasset. Le deseamos un nuevo triunfo.

Carrieros que triunfan

En la Universidad Central, se ha licenciado con brillantes notas en la carrera de Ciencias, nuestro joven amigo, el aprovechado estudiante don Juan Cabrera Felipe, hijo del respetable y Notario don Blas Cabrera Topim.

Reciba nuestra entusasta enhorabuena.

Restablecido

Se encuentra restablecido de su enfermedad, el reputado médico, y estimado amigo nuestro don José Naveiras Z moran.

Nos alegramos.

Salón Nivaria

Para esta noche está anunciada una función especial de gran moda dedicada a las señoras, proyectándose un soberbio programa de películas selectas de gran lujo.

El programa se compone de las obras siguientes:

«Papá», célebre comedia de Delfers y Callevet, interpretada por la eminente actriz Pina Menichelli, en unión de los famosos actores Anleto Novelli y Ruggero Ruggeri.

Y una inspirada creación dramática de Henri Bataillon, interpretada por la gran estrella cinematográfica Lida Borelli.

La función empezará a las 9 en punto, y los precios a pesar del magnífico programa, serán los mismos de noches anteriores para una sola sección.

No dudamos que las señoras acudirán esta noche en gran número a ver el espléndido programa de películas que se les ofrece.

Muy pronto se proyectará la grandiosa joya artística «Marco Antonio» y «Cleopatra».

NOTICIAS

Al fin, la TUBERCULOSIS ha sido vencida, por los sueros SAT 1, SAT 2 y SAT 3.

Tuberculosis desahad esos fármacos a base de creosota y otras substancias que indicadas para apuntar al microbio con el fin de destruirlo, no hacen sino matar la célula intoxicando al organismo.

Camisas y Calzoncillos a medidas grandes surtidos en ceñiros, batistas y percales. Camisería New England Plaza de la Constitución 3.

Sección religiosa

Santos de hoy, día 12

San Juan de Sahagun, confesor.

Santos de mañana, día 13

San Antonio de Padua, confesor.

CULTOS PARA MAÑANA

Parroquia Matriz.—Misa rezada a las 8; a las 8 y media cantada con exposición del Santísimo Sacramento; a las 7 y media de la tarde, exposición del Santísimo Sacramento. Completas, procesión de S. D. M. por el interior del templo, bendición y reserva. Asistencia de la Archicofradía del Santísimo.

Parroquia de San Francisco.—Misa rezada a las 8 con Comunión general de la Pia Unión, bendición y reparto de pan a los pobres en el altar de San Antonio de Padua; a las 10 misa solemne con exposición del Santísimo Sacramento, sermón a cargo del Rvdo. Padre. Frutos del Hoyo, y reserva de S. D. M.; a las 5 y media de la tarde, el rosario y letanía cantada, novena final de San Antonio de Padua, gozos cantados por distinguidas señoritas y oración final.

Iglesia del Pilar.—Misas rezadas de 6 y media a 8; a las 7 de la tarde, exposición del Santísimo Sacramento, Visita, el rosario y letanía rezados, bendición y reserva de S. D. M., terminando la Hora Santa de este día.

Capilla del Hospital civil.—Misa rezada, a las 5 y media.

Capilla de las religiosas de la Asunción.—Misa rezada con exposición del Santísimo Sacramento, a las 6 y media; a las 4 y media de la tarde, bendición y reserva de S. D. M.

Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las 7.

Capilla del Asilo de Mendigos.—Misa rezada a las 6 y media.

Capilla del Hospital de niños.—Misa rezada a las 6.

La misa y oficios divinos de mañana son de la Infractava del Santísimo Corpus Christi, con rito semidoble color blanco.

Fermin Palma García

Médico

Cirugía general vías Urinarias y enfermedades de la Matriz; de 2 a 5.

Inyecciones de Salvarsan (606) y Neosalvarsan.

Gratis Martes y Viernes.

Calle de Sabino Berthelot, antes Flores núm. 6.

ANUNCIOS PREFERENTES

Hotel S. Pedro

EN VILAFIOR

A CARGO DE D. CLARA BARRERA

Propietario, Julián Alvericio

En este magnífico Hotel, recientemente instalado, situado en la misma plaza del pueblo y uno de los sitios más pintorescos de Vilafior, hallarán las personas que lo visiten, grandes comodidades y un esmerado servicio.

Informarán: Canales, 38.

Habitaciones se agitan dos amuebladas, independientes, en el mejor sitio de esta Capital.

Informarán en esta imprenta.

Se venden dos casas en sitio muy céntrico de esta población.

Informarán don Manuel Santaella. Corredor de Comercio.

En el trayecto comprendido entre el barrio de los Hoteles y la calle del Castillo, se ha extraviado un colgante de cadena de reloj, con las iniciales P. R. enlazadas.

A la persona que lo encuentre y lo entregue en la calle del Castillo núm. 5 se le gratificará.

Informarán: Canales, 38.

Academia.—Preparación para carreras militares y clases particulares de matemáticas, por el Capitán de Artillería don José Gómez Roman.

Informarán Calle de Cayo Blanco (Pabellones militares).

Se alquila la hermosa casa de la finca de don Cristóbal Díaz sita en la Costa, muy próxima a la población.

Dará razón don Luis Alonso y Castro. Fábrica de Hielo teléfono 44.

Se alquila.—Para la temporada de verano, una espaciosa casa terrera en la calle de Molinos de Agua, con instalación de luz eléctrica y agua a presión.

Darán razón Obispo Rey Redondo.

Pólvora de barrenos.—Informará don Nestor de la Torre en Santa Cruz y los pirrotécnicos Sres. Dávila y Mateos, en Güitmar.

Se desea arrendar una finca para el cultivo de hortalizas, en las inmediaciones de la población.

Informes en la imprenta de este periódico.

Se alquila.—Una casa terrera en la calle de Santiago número 41.

Informarán San Francisco núm. 79.

Una persona que conoce a la perfección los idiomas alemán, francés e inglés desea obtener un empleo en escritorio de comercio o en cualquier otro destino.

Para informes en esta imprenta.

Postizos y adornos de cabezas.—Doctor Allart 40, se confeccionan pelucas, bisoños, castañas, bucles trenzas y ramales. También tije y repina postizos, a precios sumamente módicos.

Avisando con anticipación se hace cargo de aquellos trabajos que se le encomiendan, con toda prontitud y esmero.

DR. ALLART, 40

Plátanos se realiza a módicos precios en racimos y desmanillados, procedentes de la fértil zona del valle de Orotava.

San Francisco, 36.

En casa de familia se alquilan habitaciones independientes, para caballeros solos, tienen teléfono y luz eléctrica. San Francisco número 79.

Se venden dos casas pequeñas y otra grande, o la mitad de ésta, en esta Capital, en precio módico.

Darán razón en la finca de Macario, cerca de Gracia.

Se alquila.—La Casa situada en la Calle Bethencourt Alfonso esquina a Eduardo Cobán.

Darán razón Plaza de la Constitución número 11.—(Casino Principal).

UNA HERMOSA FINCA que existe en la Costa, la cual ha costado cosa de 30 mil duros, la arrienda su dueño por no poderla atender, con el fin de percibir mensualmente el rédito de dichos 30 mil duros, calculados al dos por ciento anual.

(Es precio fijo). Dicha finca mide muchas fanegadas, regadas por tres acequias de agua de San Miguel de la Laguna, tiene derecho al pase de otras por varias atarjeas y acueductos, posee dos grandes depósitos—siendo uno de ellos de catorce mil pipas—un salón de empaquetado, casa para medianero, una bonita vivienda para pasar la temporada de verano, aljibe, estanques cerca de las casas y árboles frutales y de adorno.

La indicada propiedad da a la carretera y andando el tiempo, cuando ya se utilicen las aguas que se están explotando, será una de las mejores fincas.

En esta imprenta darán razón.

INSTALACION DE RAYOS X

A disposición de todos los señores Médicos

Anexa a la Casa de salud del Dr. Rodríguez López

Calle 25 de Julio núm. 23.

Para el diagnóstico de enfermedades de los Huesos, Estómago, Intestinos, Pulmones, Corazón, Bazo, Hígado, Vías urinarias, etc., permitiendo ver con detalles estos órganos.

Con material completo para Radiografía y Radioterapia.

Informarán: Canales, 38.

Consultorio Médico-Quirúrgico

de J. Aparicio Suárez

Es interno por concurso del Hospital de San Juan de Dios, ídem por oposición del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Cádiz.

Medicina interna, Cirugía General, Enfermedades de los ojos.

Sifilografía, Inyecciones intrav. no vas de Salvarsan (606), Neosalvarsan

Horas de consulta de 1 a 2

Para los pobres de 2 a 3, excepto los domingos.

Rambla de Pulido 51.

F. PRATS.

CORSETERÍA A MEDIDA

Imeldo Serís, 41 (A) frente a la calle del Norte

EMENINAS.—(Continuación).—La experiencia adquirida durante los muchos años que venimos ejerciendo el arte de confeccionar corsés, nos ha demostrado con importante y trascendental es para la mujer, el uso de un malo o un buen corsé.

Conformes con la opinión del Dr. Leoterd, creemos que el corsé recto construido racionalmente, hermanando lo estético con lo higiénico, debía ser necesariamente impuesto, sin someterlo a los caprichos de la moda; ya que como él dice y dice bien, la higiene es siempre moda.—Continuará.

Informarán: Canales, 38.

Informarán: Canales, 38.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É

INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Sarrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Informarán: Canales, 38.

Sociedad Cooperativa Cívico Militar

— DE —

SANTA CRUZ DE TENERIFE

En cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 50 del Reglamento social, se convoca a los señores Socios para celebrar Junta General ordinaria el domingo 17 del corriente mes a las 2 y media de su tarde en el salón de sesiones de «La Benéfica» (Ruiz de Padura núm. 13).

D de el día de hoy las cuentas y balance anual se hallan a disposición de los señores Socios en las Oficinas de la Sociedad.

Se advierte que con arreglo al artículo 51 se podrá deliberar y tomar acuerdos, cualquiera que sea el número de los asistentes, treinta minutos después de la hora de citación.

Santa Cruz de Tenerife 7 de Junio de 1917.—P. A. de la J. D.; El Secretario, Francisco de P. Millán.—V.º B.º—El Presidente accidental, Francisco Hernández Sayer.

Orden del día

Lectura y aprobación de la memoria y balance del año 1916.

Elección de los señores Socios que han de sustituir a los que cesan de la Junta Directiva, por las causas siguientes:

Por precepto reglamentario: 1.º Vicepresidente, don Francisco Hernández Sayer.

Tesorero, don Eduardo Arditoni.

Vicepresidente, don José Mañón do.

Vocal, don Francisco Menéndez.

Id. don Emiliano Urquía.

Id. don Antonio Luque.

Por renuncia: Vicepresidente, don Rafael Lecuna.

Vocal, don Elisardo Ed-1.

CALE DE REGLA NUM. 2. : : : TELEFONO NUM. 44.

IMPORTADORES EXCLUSIVOS EN LA PROVINCIA DE LA ACREDITADA CERVEZA «DAMM» EN BARRILES Y EN CAJAS MARCA «LA ESTRELLA ENCARNADA»

CA DAD Y PREGO SIN COMPETENCIA

NOTA IMPORTANTE: Desde el primero de Junio se venderá al detalle nuestro hielo por los repartidores en carros al precio de CINCO CENTIMOS EL KILO

CALE DE REGLA NUM. 2. : : : TELEFONO NUM. 44.

IMPORTADORES EXCLUSIVOS EN LA PROVINCIA DE LA ACREDITADA CERVEZA «DAMM» EN BARRILES Y EN CAJAS MARCA «LA ESTRELLA ENCARNADA»

CA DAD Y PREGO SIN COMPETENCIA

NOTA IMPORTANTE: Desde el primero de Junio se venderá al detalle nuestro hielo por los repartidores en carros al precio de CINCO CENTIMOS EL KILO

CALE DE REGLA NUM. 2. : : : TELEFONO NUM. 44.

IMPORTADORES EXCLUSIVOS EN LA PROVINCIA DE LA ACREDITADA CERVEZA «DAMM» EN BARRILES Y EN CAJAS MARCA «LA ESTRELLA ENCARNADA»

CA DAD Y PREGO SIN COMPETENCIA

NOTA IMPORTANTE: Desde el primero de Junio se venderá al detalle nuestro hielo por los repartidores en carros al precio de CINCO CENTIMOS EL KILO

CALE DE REGLA NUM. 2. : : : TELEFONO NUM. 44.

IMPORTADORES EXCLUSIVOS EN LA PROVINCIA DE LA ACREDITADA CERVEZA «DAMM» EN BARRILES Y EN CAJAS MARCA «LA ESTRELLA ENCARNADA»

CA DAD Y PREGO SIN COMPETENCIA

NOTA IMPORTANTE: Desde el primero de Junio se venderá al detalle nuestro hielo por los repartidores en carros al precio de CINCO CENTIMOS EL KILO

CALE DE REGLA NUM. 2. : : : TELEFONO NUM. 44.

IMPORTADORES EXCLUSIVOS EN LA PROVINCIA DE LA ACREDITADA CERVEZA «DAMM» EN BARRILES Y EN CAJAS MARCA «LA ESTRELLA ENCARNADA»

CA DAD Y PREGO SIN COMPETENCIA

NOTA IMPORTANTE: Desde el primero de Junio se venderá al detalle nuestro hielo por los repartidores en carros al precio de CINCO CENTIMOS EL KILO

CALE DE REGLA NUM. 2. : : : TELEFONO NUM. 44.

IMPORTADORES EXCLUSIVOS EN LA PROVINCIA DE LA ACREDITADA CERVEZA «DAMM» EN BARRILES Y EN CAJAS MARCA «LA ESTRELLA ENCARNADA»

CA DAD Y PREGO SIN COMPETENCIA

NOTA IMPORTANTE: Desde el primero de Junio se venderá al detalle nuestro hielo por los repartidores en carros al precio de CINCO CENTIMOS EL KILO

CALE DE REGLA NUM. 2. : : : TELEFONO NUM. 44.

IMPORTADORES EXCLUSIVOS EN LA PROVINCIA DE LA ACREDITADA CERVEZA «DAMM» EN BARRILES Y EN CAJAS MARCA «LA ESTRELLA ENCARNADA»

CA DAD Y PREGO SIN COMPETENCIA

NOTA IMPORTANTE: Desde el primero de Junio se venderá al detalle nuestro hielo por los repartidores en carros al precio de CINCO CENTIMOS EL KILO

CALE DE REGLA NUM. 2. : : : TELEFONO NUM. 44.

IMPORTADORES EXCLUSIVOS EN LA PROVINCIA DE LA ACREDITADA CERVEZA «DAMM» EN BARRILES Y EN CAJAS MARCA «LA ESTRELLA ENCARNADA»

CA DAD Y PREGO SIN COMPETENCIA

NOTA IMPORTANTE: Desde el primero de Junio se venderá al detalle nuestro hielo por los repartidores en carros al precio de CINCO CENTIMOS EL KILO

CALE DE REGLA NUM. 2. : : : TELEFONO NUM. 44.

IMPORTADORES EXCLUSIVOS EN LA PROVINCIA DE LA ACREDITADA CERVEZA «DAMM» EN BARRILES Y EN CAJAS MARCA «LA ESTRELLA ENCARNADA»

CA DAD Y PREGO SIN COMPETENCIA

NOTA IMPORTANTE: Desde el primero de Junio se venderá al detalle nuestro hielo por los repartidores en carros al precio de CINCO CENTIMOS EL KILO

CALE DE REGLA NUM. 2. : : : TELEFONO NUM. 44.

IMPORTADORES EXCLUSIVOS EN LA PROVINCIA DE LA ACREDITADA CERVEZA «DAMM» EN BARRILES Y EN CAJAS MARCA «LA ESTRELLA ENCARNADA»

CA DAD Y PREGO SIN COMPETENCIA

NOTA IMPORTANTE: Desde el primero de Junio se venderá al detalle nuestro hielo por los repartidores en carros al precio de CINCO CENTIMOS EL KILO

CALE DE REGLA NUM. 2. : : : TELEFONO NUM. 44.

IMPORTADORES EXCLUSIVOS EN LA PROVINCIA DE LA ACREDITADA CERVEZA «DAMM» EN BARRILES Y EN CAJAS MARCA «LA ESTRELLA ENCARNADA»

CA DAD Y PREGO SIN COMPETENCIA

NOTA IMPORTANTE: Desde el primero de Junio se venderá al detalle nuestro hielo por los repartidores en carros al precio de CINCO CENTIMOS EL KILO

VINOS EXQUISITOS

Son los de las famosas bodegas del Excmo. Sr. Duque de Almodóvar del Río.—Sanchez Romate Hnos.

Amontillado N. P. U.

Carta Real

Manzanilla Ligera

Es lo mejor de Jerez de la Frontera.



	PAQUETES DE PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa	400 gramos 14, 16 y 17	1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
2.ª marca: Chocolate de familia	480 " 14 y 16	1'50 1'75, 2 y 2'50
3.ª marca: Chocolate económico	360 " 16	1'35

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda 3 pesetas, con 14 raciones. Descuentos desde 50 paquetes.—Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinos.

DISPONIBLE PARA LA
Deutsch-Südamerikanische Telegraphengesellschaft, A.-G.
cable alemán

"LOS ALICANTINOS"
Gran fábrica modelo de Hielo transparente, movida por electricidad.—Despacho permanente: Pilar, 61.—Teléfono número 499. Santa Cruz de Tenerife. Se compran y venden almendras secas en pepita.
Expediciones al interior, e islas adyacentes. Cerveza "Pilsen" se despacha helada y también al detalle, en barrilitos de uno y de medio litro. Mantecilla selecta, helada, en paquetes de 460 gramos.
Servicio a domicilio; avisando por teléfono o al repartidor.

AGUA MINERAL NATURAL
LAGALLO
DEPURATIVA ANTIHERPÉTICA
PURGANTE EL MAS SUAVE
PIDA LA BOTELLA DE UNA DOSIS
PROPIETARIO: **LUIS SANZ**
DIRECCIÓN Y DEPÓSITO: MONTERA, 29. B.AJO. TEL. 11-70
Venta en todas las Farmacias y Droguerías
Depósito general para las Islas Canarias
DROGUERIA DE GASPAR MELENDEZ
TRIANA 70 y 72.—LAS PALMAS

LINEA "PINILLOS"
Servicio rápido a las Antillas
El hermoso vapor español de 10.000 toneladas y dos hélices nombrado
CADIZ
Saldrá de Tenerife, con destino para
Puerto Rico y HABANA
el día 22 de Junio de 1917: para donde admite pasaje de todas clases
Para informes: su Agente, Antonio Cabrera de las Casas.—Candelaria 23, pral.

GACETA DE TENERIFE
DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN
Redacción y Administración: San Francisco, 7

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	TARIFA DE ANUNCIOS
Al mes 1'50	En 1.ª plana, línea 0'25
Trimestre 4'50	2.ª id. id. 0'15
Año 16'00	3.ª id. id. 0'10
Extranjero año 24'00	4.ª id. id. 0'05

Tarifa de anuncios especiales pídase en la Administración de este periódico.
Grandes descuentos en los anuncios por meses
Los suscriptores que estén al corriente en el pago de su suscripción, obtendrán un 20 por 100 de descuento sobre el precio de los anuncios, y además tienen derecho a la publicación gratuita de 5 inserciones de un anuncio de 5 líneas en la sección **Anuncios preferentes**.
Se admiten esquelas de defunción y aniversario en primera plana hasta las 5 de la tarde; en las demás hasta las 5 de la madrugada, siendo para los suscriptores mitad de precio.

Droguería de Manuel Ramirez Filpes
Valentin Sanz núm. 2. (a).—Santa Cruz de Tenerife
Se acaba de recibir un gran surtido de **INYECTABLES** de la casa **ADRIAN de PARIS**, Bicarbonato químicamente puro de la casa de **ADRIAN** en frascos de 250 gramos, **Jubel**, **Lacto Simbiosina**, **Lactagol**, **Solución Coirre**, **Litbines Vichy**, **Jarabe Giber**, **Globeol**, **Homoplase Lumiere**, **Elixir Polibremura Yven**, **Staphylase Yodurada y Simple**, **Cereina**, **Sal de Carlsbad**, **Cerebrina**, **Uromil**, **Gasterina Fremont**, **Somatose**, **Sirope Dusarte**, **Arheol**, **Comprimido de Vichy**, **Zampironi**, **Lithines Gustin**, **Jarabe Roche**, **Pastillas Valdas**, **Poptussin**, **SAL de Frutas**, **Tónico Nervioso Cere**, **Elixer Grez**, **Teh Chambard**, **Urodonal Digestivo Pinel**, etc., etc.
No equivocarse Valentin Sanz, núm. 2.—(Antes Norte)

LIBRERIA Y TIPOGRAFIA CATOLICA

Establecimiento editorial de primer orden

DOTADO DE BUENA Y PERFECCIONADISIMA MAQUINARIA

Material MODERNO, nuevo y completo para la confección de **TODA CLASE** de trabajos tipográficos en negro y colores, asegurando a los que nos honren con su favor una confección é impresión esmeradísima.
Especialidad en tarjetas de visita, facturas, memorandums, circulares, cartas, sobres y demás artículos análogos. Edición de obras, revistas y periódicos.

Todo a precios económicos

Servicio especial para la rápida y esmerada impresión de esquelas para entierros y recordatorios de aniversarios en elegantes tarjetas. Carnets de baile, menús, partes de boda y de bautizos, ofrecimientos de casa; artículos religiosos, devocionarios, libros comerciales, programas, libros en blanco, ralonarios de vales, alquiler de casas y recibos corrientes, libretas en blanco, &c.

MATERIAL DE ENSEÑANZA

Novelas, suscripción a periódicos y revistas morales y católicas. Obras de fondo, literarias y científicas. Artículos de escritorio. Lacs. Prensas de copiar. Lápices de todas clases. Gran surtido de papel y sobres en estuche. Secantes. Cromos y estampas en colores y negro. Aleluyas. Tarjetas postales religiosas y con reproducciones de cuadros célebres.
Papel ferroprosuato positivo y negativo y demás artículos concernientes al ramo.
Corresponsales en casi todos los pueblos de la provincia
Despacho y talleres: **SAN FRANCISCO, 7, Sta. Cruz de Tenerife**

PINILLOS

Servicio de las Antillas y del Brasil Plata, durante el mes de Mayo de 1917

FECHA DE LLEGADA	VAPORES	DESTINOS
22 de Junio	Cádiz	(para Puerto Rico y Habana)

Precios altamente económicos, servicio inmejorable.
NOTA.—El pasaje debe estar aquí para despacharse dos días antes del anunciado para salida del buque.
Estos vapores hacen sus viajes directos a los referidos puertos, para donde admiten carga y pasajeros.
Agente, Antonio Cabrera de las Casas.
Oficinas: calle de Candelaria, número 23 (cerca del muelle principal.)
NOTA.—En virtud de la fijez en las escalas de los buques de esta Compañía, las notas de carga deberán presentarse la víspera del día de salida de los mismos.

"ALBINGIA"

COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS DE HAMBURGO Y DUSSELDORF
HAMBURGO
CAPITAL SUSCRITO Ptas. 11.250.000
CAPITAL DESEMBOLSADO Ptas. 2.812.500
Esta Compañía asegura en muy ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendios.
Delegado General para España y Agente General en Canarias. **CLAUDIO ROJAS**
Aprobado por la Comisaría General de Seguros el 4 de Mayo de 1914.

CASA PARA HUÉSPEDES

"EL CIPRES" (OROTAVA)
Esta casa situada cerca de la carretera, en el camino entre la Villa y el Puerto, es muy conocida por su excelente posición en medio del Valle, bonitos jardines, higiene confort y esmerado trato.
Habitación y comida de 7 a 10 pesetas por día. Se hacen rebajas si la estancia es más de un mes.
Tiene baños, luz eléctrica y teléfonos.
Dirección, "El Ciprés" Orotava.

CAFE RESTAURANT INTERNACIONAL

El dueño de este acreditado café situado en la Plaza de la Constitución, anuncia al público que a la salida del teatro se servirán cenas a la carta.
Hay gran surtido de fiambres de todas clases

Casa de Salud Médico-Quirúrgica del Doctor Costa
Calle de Viera y Clavijo, número 52.

Esta Casa de Salud, montada con todos los adelantos modernos y con verdadero "Confort", posee instalaciones completas y perfectas de medicina física (baños de vapor, masaje, Rayos X, electricidad en todas sus formas, estática, galvánica, farádica, alta tensión, baños de luz eléctrica generales y locales, aire caliente, tratamiento eléctrico a la obesidad, etc.) y un departamento modelo para cirugía actualmente mejorado con los mas recientes descubrimientos.
Hay un servicio completo de enfermeras técnicas nacionales y extranjeras, que aseguran el perfecto e inteligente cuidado de los enfermos y todos los elementos necesarios para hacer curas de régimen y cocina dietética.
No se admiten personas que padezcan enfermedades mentales ni infecto contagiosas.
Horas de consulta: Martes, Jueves y Sábados a las 4 de la tarde.
Los demás días de la semana previo aviso y a la hora de antemano fijada.

Sociedad Transmediterranea de Barcelona

Servicio de correos entre Cádiz y Canarias, que efectúan los vapores **REINA VICTORIA**, y **DELFIN**, con cómodas y lujosas cámaras, rápida marcha, luz eléctrica, telegrafía sin hilos y excelente trato.
CUATRO viajes al mes, saliendo de Tenerife los días 2, 6, 11, 17 y 26
Servicio del mes de Mayo
PARA CADIZ Vapor DELFIN, capitán Bachs, el día 3.
PARA CADIZ Y SEVILLA Vapor REINA VICTORIA, capitán Maestre, los días 11 y 26.
PARA CADIZ (VIA LAS PALMAS) Vapor DELFIN, capitán, Bachs, el día 17.
PARA LAS PALMAS Los días 7, 17, 22 y 29 a las 8 de la noche.
PARA SANTA CRUZ DE LAPALMA El día 15 a las 8 de la noche.
AGENTE, **J. A. BRAGE**, Cruz Verde 24.

USE Vd.
PEDISAN
Preparado eficazísimo para el cuidado higiénico de los pies.
PEDISAN
evita y cura toda clase de molestias.
Paquete con dosis para dos baños, 0,30 pesetas.
De venta en farmacias, droguerías y perfumerías.
Depósito central: **J. TRUCHUELO**, Hortaleza, 68, Madrid.

Banco Vitalicio de España
Compañía Anónima de Seguros

	Pesetas
Capital suscrito	15.000.000'00
Capital desembolsado	8.760.000'00
Reservas en 31 de Diciembre de 1916	40.151.115'75
Pagado a los asegurados hasta 31 de Diciembre de 1916	74.980.770'20

Esta Sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas o diferidas y compra de usufructos y nudas propiedades.
Para informe dirigirse al inspector Regional de la Compañía. Emilio Mandillo.—Alfonso XIII, 82.
Delegado: EN SANTA CRUZ DE TENERIFE Señores Vinda e hijos de Juan La-Rocha.
Lecciones.—De solfeo y piano a domicilio. Precios económicos. San Roque, 44.

Compañía Transatlántica
(Antes de A. López y Cia.)

Servicio del mes Junio de 1917
El día 9 saldrá de este puerto, directo para Montevideo y Buenos Aires, el nuevo vapor de 15.400 toneladas.
Infanta Isabel de Borbón
El 10 de Junio saldrá de este puerto, directo para Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Póo, el magnífico vapor
Cataluña
El 15 Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona saldrá de este puerto el magnífico vapor
Santa Isabel
El 15 de Junio saldrá de este puerto directo para Cádiz y Barcelona el magnífico vapor.

Reina Victoria Eugenia

El día 18 saldrá de este puerto, directo para Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Puerto Cabello, Sabanailla, Curaçao y La Guaira, el magnífico vapor

Montserrat

El 5 de Junio saldrá de este puerto para Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao el magnífico vapor

León XIII

Las notas de carga deben presentarse en la Agencia el día antes de la salida de los vapores a las 12 de la mañana, no admitiéndose ningún conocimiento de carga después de esa fecha y hora.
Agentes, Viuda e hijos de Juan La-Rocha Alfonso XIII, 35.

Administración de Lotería núm. 3

Esta Administración ha sido trasladada a la Calle de San Francisco número 7.—(Imprenta Católica).

Trabajo a domicilio
7
DUROS SEMANALES

elaborando desde cualquier localidad sorprendente artículo **NUNCA VISTO**, adecuado para todos. Muestras e instrucciones gratis. Apartado 689, Madrid.

Para nuestros lectores de La Laguna
GACETA DE TENERIFE se vende en la acreditada Droguería de Barreto en calle de Herradores

Atención

La Sociedad de socorros mutuos "La Casa de los Obreros", hace presente a sus socios que el Médico don Victorino Sierra y Ruiz presta sus valiosos servicios a esta Asociación, tanto a domicilio como en su clínica calle Particular 2.ª número 2, de 2 a 4 de la tarde. (Barrio Salamanca).

V. Sierra Ruiz
Médico-Cirujano

Ex-Interno del Hospital Clínico de Zaragoza
Consultas de 2 a 4
Gratuita para los pobres los Martes, Jueves y Sábado a las mismas horas.
Asistencia a partos
PARTICULAR 2.ª - Núm. 2
(Barrio de Salamanca)

OJO

Se compran latas vacías de Aceite de olivo, calle La Noria núm. 4 esquina a Candelaria (a)
Después de leído no tire **Vd. el periódico; préstelo a un amigo y "Gaceta de Tenerife" se lo agradecerá.**